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Uj kereseti lehetőségek teremtése. 
Az erdélyi magyarság figyelmét és bizal- 

mát felkeltette az a nagyszabásu akció, amely 

a Székelyek Kolozsvári Társaságából indult ki 

és amelynek célja a katasztrófális anyagi hely- 

zetbe jutott székelység megmentése. A társaság 

eddig is rendkivül figyelemreméltó kulturmun- 
kát végzett és elismert nevet vivott ki magá- 

nak tanoncok elhelyezésével, a vidékről felke- 

rült székely ifjuság nevelésével s hasonló szo- 

ciális és kulturális munkával. Az ujabb akció 

kezdeményezői tervezetet dolgoztak ki az elha- 

nyagolt gazdasági lehetőségek kihasználására, 

s ma már egész Erdélyszerte megindult a szer- 

vezés munkája. Szikulia cimen részvénytársasá- 

got alapitottak, amelynek célja a Székelyföld 

által termelt, de ma még vagy egyáltalán nem, 

vagy csak csekély mértékben hasznositott ál- 

lati, növényi, ásványi, népmüvészeti és népipari 

termékek termelésének, feldolgozásának és ér- 

tékesitésének tanulmányozása, ezek megszerve- 

zése, a termelési eszközök megszerzése és el- 

adása, továbbá az emlitett különböző termékek 

megszerzése, feldolgozása és értékesitése. A 

nagyszabásu tervezet pénzügyi fedezését szol- 

gálná a részvénytársaság, amely szintén telje- 

sen altruista alapon alakul meg. Az alapszabá- 

lyok, illetve a tervezet kimondja, hogy sem az 

igazgatósági, sem a felügyelőbizottsági tagok 

megjelenési dijat, vagy jutalékot nem kapnak, 
és a részvények után közgyülések 50,-nál na- 

gyobb osztalékot nem állapithatnak meg. Szó- 

val ugy az erkölcsi, mint a jogi biztositéka meg- 

van, hogy a Szikulia valóban a székely nép 

anyagi felsegélyezésének nemes feladatát telje- 
sithesse. 

Az akció vezetői tisztában vannak azzal 

is, hogy a mai nehéz pénzviszonyok mellett 

csak fokozatosan lehet kiépiteni a nagy szer- 

vezetet. Evégből a kitüzött programot két irány- 

ban akarják megvalósitani. Elsősorban azokat 

a gazdasági termékeket hasznositják, amelyek- 

nek előállitásához vagy semmi, vagy csak alig 

számbavehető befektetés kell. Gondolnak a va- 
don termő gyógynövényekre, melyekből máris 

több, mint félmillió lej értéküt képesek elhe- 

lyezni A kikirics mag, árva csalán stb. gyüj- 
tése, illetve értékesitése mindössze csak pár napi 

munkát kiván és máris olyan összeg jut a nép 

birtokába, amely idáig teljesen hiányzott. Ké- 

sőbb a málna és más szezon szerinti gyógy- 

növények értékesitésének szintén készen áll az 

utja. A megfelelő szervezet kiépitésével, ame- 
lyen most dolgozik a Szikulia, rövid idő eltel- 
tével milliók juthatnak a székely nép birtokába. 

A tejtermékek, müűvészeti cikkek, ásványi ter- 

mékek stb. értékesitésének megszervezése szin- 

tén ujabb hatalmas összegeket eredményezhet. 

A második lépés a mai modern gazdasági vi- 

szonyoknak megfelelően uj gazdasági ágak be- 

vezetése, illetve a székelyföldi gazdálkodásnak 

valóban hasznothajtó átszervezése, amelyet a 

legkitünőbb szakemberek irányitanának és vé- 

geznének Az akcióból származó jövedelem pe- 

dig kulturális és szociális célra forditódik. 

Már nehány példából is kibontakoznak az 

akció perspektivái, praktikus és reális elgondo- 

lással. Gondoltak rá, hogy a kivitelnél kizárja- 

nak mindenféle kockázatot. Az akciót az összes 

magyar egyházi és társadalmi szervezetek a leg- 

nagyobb örömmel fogadták és támogatásukat 

igérték, siker azonban csak ugy képzelhető el, 
ha a vármegyék vezetősége, a falu népének irá- 

nyitói és önzetlen munkásai szintén belekap- 

csolódnak a népmentő terv megvalósitásának 

munkájába. Papok, tanitók, a különböző nőegy- 

letek vezetősége szocialisabb és a nép érdekeit 
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dorbotra gondoló nép érdekében el lehetne ke- 
rülni. Lelkesedésre, némi munkára van csak 
szükség, hogy sulyos összegek jussanak a nép 
birtokába és ennek jövendője szempotjából meg- 
valósulhasson a nagyszabásu és minden izében 
szociális és altruista elgondolás. 

Csütör tök éjszaka életbelépett az egész ország 
területén a középeurópai időszámitás. 

Éijfél után i órakor az összes órákat egy órával visszaigazitották. 

Hosszas vajudás, egymásnak ellentmondó 

hivatalos jelentések ellenére is május 14-ről má- 
jus 15-re virradó éjjel egy órakor Romániában 
is életbelépett a középeurópai időszámitás. Az 
utolsó pillanatig senki sem tudott bizonyosat 

mondani, hogy az uj időszámitást bevezetik-e, 
vagy nem. Pár nappal ezelőtt megjelent az uj 
menetrend, amely már a középeurópai időszá- 

mitás szerint készült. Erre az a vélemény ala- 

kult ki, hogy csak kizárólag a vasut igazódik 
a középeurópai időszámitás szerint, a hivatalok, 

a munkaidő, a köz- és magánélet összes ténye- 
zői a régi időszámitást fogják használni. Arra 
támaszkodott ez a felfogás, hogy a legfőbb gaz- 
dasági tanács az uj időszámitás ellen foglalt. ál- 
lást, a kormány részéről pedig semmiféle intéz- 

kedés nem történt. A legnagyobb abszurdum 
lett volna és beláthatatlan zavarokat okozott 
volna ugy a köz-, mint a magánéletben a két- 
féle időszámitás. Az utolsó pillanatban végre 
megérkezett a belügyminiszterium 2520. A. sz. 
1931. április 9.én kelt alábbi rendelete : 

„A minisztortanács 1931. március 30-i ülé- 
sén 348-as minisztertanácsi napló alapján jóvá- 

hagyta a középeurópai időszámitás bevezetését 
a keleteurópai helyett az egész állami, megyei 

vagy községi közigazgatásban, valamint az ösz- 
szes autonóm pénztáraknál 1931. május hó 15-től 

kezdődőleg. Ezek közlése után van szerencsém 
arra kérni, sziveskedjék életbeléptetni a meg- 
felelő rendszabályokat ennek a rendelkezésnek 
teljesitésére. 

Miniszter helyett C. Marinescu." 

A rendelkezésnek megfelelően csütörtök éj- 
szaka 1 órakor az összes órákat 1 órával vissza- 

igazitották az egész ország területén, ugy hogy 
attól kezdve nálunk is a középeurópai időszá- 
mitás van érvényben. Ezzel egyidejüleg a köz- 

hivatalokban életbeléptették a nyári munkaidő- 
beosztást, amely reggel hét órától félkettőig, 
háromszor hetenkint, vagyis hétfőn, kedden és 

pénteken délután 38-tól 6-ig fog tartani. 
Az uj időszámitással Románia tehát bele- 

kapcsolódott Nyugat vérkeringésébe. Hogy ez 

a jövőben gazdaságilag, a kereskedelem, álta- 
lában az élet szempontjából mit fog jelenteni, 

ezután válik meg. Egyelőre kétségtelen, hogy 
a lakosság vegyes érzelmekkel fogadta az uj 
órarendet. Vannak, akik örülnek neki, vannak, 

akiket bosszant és egyéni károsodástól félnek 
miatta. Kétségtelen, hogy az uj időszámitásnak 
megvannak az előnyei, de hátrányai is és leg- 
alább az átmeneti időkben, amig a lakosság 

megszokja és alkalmazkodni fog hozzá, sok em- 

bernek fog kellemetlenséget okozni. 

AMz elmult hét eseményei. 
Belföld. 

Királyi dekrétum hatályon kivül helyezte 
az előző kormány által alkotott közigazgatási 
törvény sarkalatos pontjait. Eszerint a megyei 

tanácsok megszünnek s hatáskörük az alispáné- 
val együtt a megyék prefektusára szállanak. A 

prefektusok kezébe összpontosul ezentul min- 
den hatalom, akik a belügyminisztertől kapott 
utasitások szerint intézik a megye ügyeit s mint 
legfontosabbat a választásokat. 

A miniszterelnök kijelentette, hogyha a 
kormánypárt a választásokon nem kap többsé- 
get, ujból feloszlatja a parlamentet. 

Négymilliós sikkasztást fedeztek fel Barlad 
regáti városban, melyet a városi bizottsági ta- 
gok happoltak el a polgármester vezetésével. 

Titulescu londoni követ - akinek legutóbb 
a koncentrációs kormány összehozására irányuló 

kisérletei kudarcot vallottak — teljesen vissza- 
vonul a politikától. A népszövetség holnap meg- 

nyiló ülésszakán még részt vesz Románia kép- 
viseletében, azután hazajön, mert diplomáciai 

szolgálatot sem hajlandó vállalni. 
Revolverlövések et adtak le ismeretlen ban- 

diták Brassó és Botfalu között a robogó express 
vonatra. Egy utas meghuzta a vészféket, a vo- 
nat megállt, mire a támadók megszöktek. 

Veszedelmes leánykereskedőt tartóztatott le 

a karánsebesi rendőrség, Valentin Mária szemé- 

lyében. Két 15-16 éves temesvári leányt szál- 
litott Bukarestbe s jegy nélkül utazott a vona- 
ton. A kalauz leszállitotta s a vasuti személy- 
zet a rendőrségnek adta át. 

A feketeszesz panamista ügyében az ilfovi 

és kolozsvári törvényszékek ügyészei megkezd- 
ték a nyomozást. A gyanusitások, amelyek a 
feketeszesszel kapcsolatban Teianura estek, mind 
több jogi alapot kapnak. Egyes hirek szerint a 

volt pénzügyi államtitkár svájci bankokban és 
készpénzben elhelyezett vagyona eléri a félmil- 
liárd lejt. Belföldi ingó és ingatlan vagyona 

még tulhaladja ezt az összeget. 
A pénzügyminisztérium intervenciójára a 

Banca Nationala körlevelet intézett összes vi- 
déki fiókjaihoz, amelyben utasitja azokat, hogy 
a vidéki kisbankoknak uj hitelek folyósitásával 

a legmesszebbmenőleg legyenek segitségére. 

Külföld. 

Ujból lángokban áll Spanyolország. A köz- 

társasági államforma kikiáltása óta a királypár- 

tiak és a kommunisták egyaránt óriási erőfeszi- 
téseket tettek, hogy a többséget meghóditsák s 

a vezetést magukhoz ragadják. A kommunisták 
győzelme látszik ebben a pillanatban biztosnak, 
akiket Moszkva pénzzel és Délamerikából ér- 

kezett agitátorok támogatnak. A harc a ka- 
tholikus vallás képviselői, papok és apácák el- 
len indult meg, akik tömegesen menekülnek. 
Számtalan érseki palotát és kolostort gyujtottak 

fel, mérhetetlen értékü kegyszert és templomi 
drágaságot hamvasztva el. Amennyiben kom- 
munista uralom váltja fel a köztársasági kor- 
mányzást, ennek egész Európára óriási s Fran- 
ciaországra egyenesen katasztrófális hatása lehet. 

Három óra alatt Londonból Berlinbe re- 

pült Hawsk amerikai pilóta óránkénti 330 kilo- 

méteres átlagsebességgel.
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A Matin cimű francia világlapba Sauer- 

wein, a lap külpolitikai szerkesztője, cikket irt, 

amelyben az osztrák-magyar monarchia vissza- 

állitásának lehetőségeit tárgyalja. A világszerte 

óriási feltünést keltett cikk nyilvánvalóan a 
francia kormány utasitására jelent meg. A fran- 

ciák szándéka ugyanis inkább a monarohia visz- 

szaállitása, mint Ausztria egyesülése Németor- 

szággal. Kérdés, hogy Magyarország milyen 

magatartást tanusitana ezt a tervet megvalósi- 

tani akaró esetben s nyakába venné-e ujból az 

osztrák jármot, az országot századokon át szi- 

polyozott Habsburgcsaláddal nehezitve ? 
Az ,„Igazságoót Magyarországnak !" nevü 

repülőgép, amely Rothermere angol lord nagy- 

dijának elnyeréséért megkisérli, hogy Ameriká- 
ból leszállás nélkül repüljön Budapestre, pén- 

teken indul. A gépet Endresz György és Ma- 

gyar Gábor pilóták vezetik. Ha utközben baj 
nem éri őket, vasárnapra Budapestre érkeznek. 

Páratlan botrány pattant ki Varsóban. A 

rendőrség megállapitotta, hogy a nővédelmi liga 
pályaudvari kirendeltsége leánykereskedést üz. 

Azokat a nőket, akik a ligánál alkalmazást, 

vagy védelmet kerestek, nyilvános házakban 

helyezték el. Egész sereg letartóztatás történt. 

A Csiki Magánjavak ügyét tárgyalja a Nép- 
szövetség ma összeült májusi nagygyülése. Ma- 

gyarország képviseletében erre az ülésszakra 

Károlyi gróf külügyminiszter és Tánczos tábor- 
nok vezetésével több diplomata utazott el. Ro- 

mániát ujból Titulescu képviseli. 

Az ujabban halálraitélt két tiszazugi mé. 
regkeverő asszony itéletét a Kuria is helyben- 

hagyta. Kegyelmi kérvényüket előreláthatólag 

a kormányzó is el fogja utasitani. 

A világhirü uszóbajnok, Bárány István uj 

európai rekordot állitott fel Budapesten a 100 

méteres gyorsuszásban. (588-ról 

szoritotta le saját rekordját.) 

Tévedésből agyonlőtte Zágrábban egy me- 

rénylő Kovács Antal droguista segédet, aki sze- 
rencsétlenségére megtévesztésig hasonlitott Pa- 

rasic rendőrügynökre, akit le kellett volna lőnie. 

A merénylő tévedése kiderülése után öngyil- 
kos lett. 

Május 18-án gabona világkonferencia lesz 

Londonban. Londonból jelentik : Az angol fővá- 

rosban május 18-án megkezdődő gabona világ- 

584 mp.-re 

konferencia tanácskozása és határozatai elé nagy 

érdeklődéssel tekintenek szakkörökben. A kon- 
ferencián az exportállamok delegátusai vesznek 
részt. Gazdasági körökben nem hiszik, hogy a 

londoni gabonakonferencia latározatai az ebben 
az évben értékesitésre kerü ő termelésnél már 
érvényesülhossenek, 

Tüzoltó szervezkedés Remetén. 
A remetei lakosság körében nagy mozga 

lom indult meg az Önkéntes Tüzoltó-Testület 
megalakitása iránt s e végből f. hó 14-én dél- 
után népes összejövetel volt Remete piacán, 

hová a ditrói Önkéntes Tüzoltó-Testületet is meg- 
hivták, hogy felkészültségével bemutassa a he- 
lyesen megszervezett tüzoltók munkáját. Evég- 
ből a ditrói Önkéntes Tüzoltó-Testület egy osz- 
taga Liebl Ede főparancsnok vezénylete alatt 
ki is vonult Remetére, hol a motoros fecsken- 
dőjükkel több bemutatást végeztek, s a bemu- 
tatás alatt a remetei tüzoltójelölteknek elméleti 
oktatást tartottak. Öröm töltötte be a ditrói tüz- 
oltók lelkét, hogy a szomszédos Remete lakos- 
sága is rájött arra, hogy a minden percben fe- 
jük fölött ólálkodó tüzveszedelem elháritása iránt 

már jóelőre gondoskodnak Csak egy baj van! 
Remete községnek nincs kellő felszerelése. 

Egy elég jó karban levő fecskendőjéhez 
mindössze 15 méter tömlője van, mellyel ve- 

szély esetén nem lehet nagy tevékenységet ki- 
fejteni. A tömlők beszerzésére Liebl főparancs- 
nok felhivta Ferencz Péter remetei biró 

figyelmét, ki — ugy látszik a nagy meg- 
hatottságtól ? - olyan felelelet adott, hogy a 
ditrói tüzoltóknak többé nem lesz kedvük a re- 
metei testvéreik támogatására sietni. 

Csodálkozunk, hogy a remetei Ferencz Pé- 

ter biró ur ahelyett, hogy megköszönte volna 
e nemes mozgalom résztvevőinek jóindulatu tá- 

mogatását, a nagy hatalmától elragadtatva, ki- 
kérte magának, hogy az ő dolgába senki se 
szóljon bele, s sértette őt a Liebl főparancsnok 
ismert bariton hangja, mert azt a kijelentést 
tette, hogy: „Vélem ilyen hangon ne beszéljen 
Liebl igazgató ur, ha tizszer igazgató is, s sen- 

kinek semmi koöze, ha az egész falu leég is." 
Ez történt Remetén 19831. május hó ld- én, 

Áldozócsütörtök délutánján. 

........0dl er vgő évlégvllsséséalnl eyes 

Ugy látazik. a bíró urnak valami jó öz 
biztositása lehet, s nem törődik azokkal, kik a 
mai rettenetes gi lasági nyomorban nem köt- 

hetnek tüzbiztositás , mert a mindennapi ke- 

nyérre is ali telik, s meglepő ez a kijelentés 
annál is ldt mivel tudomásunk szerint a 
remetei , koza" csoport ilyen célra 100.000 
lejt már megszavazott. (Lehet, erről nem tud a 
biró ur.) 

Mindezek után mi történhetett ? A ditrói 
tüzoltók összepakoltak s eltávoztak Remetéről, 
s az összegyült tömegnek sajnálatukat fejezték 
ki a birójuk magatartása miatt, s azon igére- 

tüket, hogy Csiby Tamás alparancsnok egy ok- 
tató altiszttel minden második vasárnap dél- 
utánján — teljesen dijmeutesen - a remetei 
tűzoltók kiképzésére meg fognak jelenni, vi visz- 
szavonták. 

Ez volt a köszönet. 

Pesti levelek. 
Messze Itáliában az Adige völgyében má 

jus másodikán este kilenc óra negyven perckor 
megkondult a roverotói hősök harangja". Kon- 

gott-bongott s zugása eljutott hozzánk rádió- 
szárnyon,. Itt kitört a hangszórókból s beleve- 
gyült Budapest sokszáz harangjának ünnepi 
koncertjébe. Hatszázhatvanezer elesett hőst si- 
rattak. Sokezer lakásban tört fel a zokogás, 
mely gyakori vendég lett azoknál, akik árván 
maradtak. 

A háboru alatt a harangokból ágyut ön- 
töttek. A roverotói harang ágyukból készült, 
mintha vezekelni akarna előző életéért . 

. Sötét utcasarkon rokkant koldus áll. 

Szemének a nappal is éjszaka sok-sok év óta, 

testéről rongyokban lóg a ruha; valamikor ka- 
tona volt. Hallja a harangzugást, felette nyitott 

ablak s megkondul a hangszóróban Roveroto 
harangja. Világtalan szeméből patakzik a könny. 
Talán másodszor hallja már e harang hanglát ? 
Csakhogy az első után véresen terült el. 

Néhány héttel ezelőtt harminc uj autótaxi 
állt a műegyetem előtt. A rektor beszédet mon- 

dott s a volán mellé harminc okleveles gépész- 
mérnök ült. Elindultak s belevegyültek Buda- 
pest forgatagába. 

Kisebbségi kereskedő. 
(Korkép.) 

Szin : Üresen tátongó üzlet. A főnök gond- 

terhes arccal, idegesen fel és alá járkál, kisasz- 

szony a pult mögött alig várja, hogy valaki be- 
toppanjon, aki a siri hangulatot kissé meg- 

zavarja. Végre nyilik az ajtó, két ur lép be, az 
elsőnél aktatáska, látszik, hogy regáti szárma- 
zásu, a második erdélyi kisebbségi. Eleinte nem 

biztos, hogy együvé tartoznak-e ? 

Főnök és kisasszony (egyszerre barátságos 
arccal): Alázatos szolgája, uraim, van szeren- 

csóm jónapot ki.. 
Első ur (hivatalos tekintélye tudatában 

fölényes modorral köszönés és bemutatkozás 
nélküly: Kérem az üzletbérszerződést ! 

Főnök (meghökkenve) : A banknál van, 

kérem. 
Első ur: 

veket! 
Főnök : De kicsoda öőn, uram és milyen 

jogcimen kéri a könyveket ? 
Élső ur (a nem várt és szokatlan fellépés- 

től rendkivül felháborodva) : Högy én ki va- 

gyok ? 
Foőnök : Igen, uram ! Kicsoda ön és van-e 

felhatalmazása ahoz, hogy nálam vizsgálatot 

tartson ? 
Első ur: Csak nem gondolja, hogy fel- 

hatalmazás nélkül vagyok itten s különben is 
Gtt a másik urra mutat), ha ezzel az urral jö- 

vök, akkor nyilvánvaló, hogy semmiféle iga- 

zolásra nincs szükségem. 

Főnök : Én ezt az urat nem ismerem, tu- 

domásom szerint az x-i adóhivatalhoz beosztott 
tisztviselő, azonban mégis ragaszkodom ahoz, 
hogy igazolja magát, ellenesetben nem vagyok 
hajlandó önnek semmiben rendelkezésre állani. 

Első ur (miközben a zsebében kotorász, 

nagy méltatlankodással előveszi a hívatalos iga- 

Akkor kérem az üzleti köny- 

zolványát és a főnöknek átnyujtja) : Tessék, itt 
van az igazolvány. 

(A főnök elveszi és elolvassa, második ur 
közben hátul idegesen és kinosan mozgolódik, 
látszik rajta, hogy ilyen merész fellépéshez nincs 

hozzászokva, mert hiszen az ő sorsa a becsüle- 

tes, tisztességes, mindent eltürő alázatos munka.) 
Első ur: Na, most elhiszi, hogy ellenőr 

vagyok ? 
Főnök : Igen, uram ! Ezek után állok ren- 

delkezésére, parancsoljon, itt van a pénztár- 
naplóm. 

Első ur (ezután már ellenőr) : A könyvet 

szétnyitja, megnézi az első lapon, hogy a könyv 

le van-e hitelesitve, illetve le van-e fizetve iven- 

kint a 450 lej illeték (egyéb nem is érdekli) 
összecsapja és visszaadja. Kérem a raktár- 

könyvet. 
Főnök : Itt van, ellenőr ur, a raktárkönyv, 

pontosan le van fizetve érte az illeték. Kiván 

valamit ? 

Ellenőr: (reá sem hederit, a könyvet to- 

vább lapozgatja, elégedetlen, a könyv nem nyeri 
meg tetszését.) Jobb volna, ha addig, amig en- 
gem igazoltat, a raktárkönyvet rendesen ve- 
zetné. 

Főnök: Ne haragudjon ezért, kedves el- 
lenőr ur, mert bárhová lépek, én is kell iga- 
zoljam magamat és pedig nem csak ilyen egy- 
szerüen, amint azt én tettem önnel, hanem 

mindenféle felül és alulbélyegzett hivatalos ok- 

mányokkal, sőt mi több, hogy igazolásom le- 
hetőleg minél gyorsabb és érvényesebb legyen, 

már a hivatal küszöbén mély alázattal leve- 
szem kalapom, kopogok és amidőn a küszöböt 
megilletődött arccal átlépem és az ajtót magam 
után félve, halkan becsukom, megállok, szivem 
a pattanásig feszülten ver s akkor, ha a hiva- 
talnok ur rám néz, földig hajlok és mély alá- 
zattal bemutatkozom, mert hát ezt én az utóbbi ! 

tizenhárom esztendőben igy tanúltam és min- 
den idegem érzi, hogy igy kell tennem, mert 

hát én csak egy igen, igen nagy terhet viselő 
adófizető kereskedő, kisebbségi román állampol- 
gár vagyok. 

Ellenőr (oda sem figyel, egy fehér papir- 
lapra magában mormolva irja : Mode Engleza, 
majd a főnökhöz fordul): Hogy hivják ? 

Főnök: Aba János. 
Éllenőr: Hogy ? 
Főnök: Aba János. 
Ellenőr (az őt kisérő urhoz fordul, át- 

nyujtja a papirlapot és mondja): Irja le, kérem, 
ezt a nevet. 

Másik ur (elveszi a papirlapot, ráirja azt 
a kimondhatatlan nevet és visszaadja az ellenőr 
urnak) : Parancsára. 

(Az ellenőr a papirlapot átveszi és folyta- 
tólagosan tovább jegyez.) 

Főnök: Ellenőr ur, kérem, ezek után bi- 
zonyára rossz lesz a bizonyitványom, de én nem 

tehetek arról. Ellenben nagyon kérem, hogyha 
mégegyszer tiszteletét teszi más kereskedő kol- 
legáknál, vagy bármilyen kisebbségi halandó- 
nál, sziveskedjék amugy jó erdélyiesen az első 

látogatás alkalmával a belépéskor köszönni, il- 

lően bemutatkozni és azután a hivatalos aktus 
lebonyolitása nem fog nehézségekbe ütközni. 
Hiszen mi számba se vett egyszerűü tudatlan 

kereskedők, ami együgyüségünkkel többet hasz- 
nálunk ennek az országnak, mint az olyan hi- 
vatalnok, aki tudatlanságának tudatában mél- 
tatlankodik azért, mert igazolványát halandó 
ember s hozzá még kereskedő, kérni merészeli. 

(Közben az idő beborul, viharfellegek tor- 
nyosulnak, a kereskedőkön rádió gyorsasággal 
átszárnyal a hir: Jön az ellenőr!1) 

Így várjuk remegve a holnapot mi, kisebb- 
ségi kereskedők. 

Bé La. 
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Mikor először léptek be az autóba, tele 

volt a lelkük reménységgel. Agyukban tervek 
Jüktettek : hatalmas, dübörgő gépek, mammut- 
üzemek. melyekben vezetni, irányitani fognak 
S ma tisztelettel szalutálnak, ha kezükbe 
nyom valaki tiz fillér borravalót Száguldanak 

ezerteszét a városban, mintmegannyi céljavesz- 

(ett élet s ott állnak sápadtan, idegenül a taxi- 

állomáson jókedvü, hangos társaik között. Na- 
yon jól tudom, hogy nincsen olyan munka, 

amelyért szégyenkezni kellene — ezt mindenki 

tudja, de különösen az, aki nagyvárosban él — 
de talán mégis sok 16-20 évig kinlódni, ta- 
nulni ezért ? 

De van kenyér ! A legszükségesebb meg- 

van. Tudom, hogy könnyet hullattak az első 

kenyérdarabra, amit hazavittek évekig tartó ál- 

láskeoresés után. 

Talán nem tart ez örökké; azt mondják 

a gazdaságpolitikusok, hogy már tuljutottunk 

a mélyponton. Eljön még az idő, amikor mindenki 

boldogulni fog, aki dolgozni akar. 

Lázár Ernő. 

Vigasztaló önmagamnak. 
Mécs László költeménye. 

Mit búsulsz Kenyeres, mikor semmid sincsen: 

nálad nem fúr tolvaj kincsér a kilincsen, 

nincs tele vágyakkal tulipántos ládád, 

nem fogja betenni bánat hozzád lábát. 

Nincs telve arannyal szived, piros ládád, 

csak annyi aranyod, mennyit a hold rád ád, 

csak annyi a gyémántod, mint csillag az égen 

csak annyi opálod, mint harmat a réten. 

Hajitsd el ruhádat s álom lesz köntösöd, 

hagyd itten a földet, mit könnyed öntözött, 

kinyilik az aranyzár a Tavasz-kerten : 

hová két szemünk lát, oda megyünk ketten. 

Hajitsd el kultúrád cifra-sima botját 

s a merre favágó nem rótta robotját : 

régi rengetegben bunkósbotot vágunk 

s a harcos életnek harccal nekivágunk. 

Akinek nincs könnye testvére számára, 

aki kufár-zsidó s maga hazájára 

is kész csapni vásárt, hogyha akad áta: 

bunkósbottal küldjük a Halál határára. 

De aki jó ember, szive van és szenved: 

fölszántjuk a szivét, mikor a fagy enged, 

bevetjük buzával, tiszta öröm-maggal 

s tovább állunk megint az esti csillaggal. 

Mint a szabad madár, bokor alatt hálunk. 

Ahol temetés van, sirva elkántálunk, 

ahol leányt látunk, a legényhez adjuk, 

ahol bölcsőt lelünk. lágyan elringatjuk. 

Mindenik leányka: szerelmes nővérünk, 

minden kis legényke: féltett kis fivérünk, 

minden öregasszony a mi édes anyánk 

s az emberek szive nyugodalmas tanyánk... 

egvegveg 
syuvavegvucvedvevvarvegvevelveé 

Az uj menetrend. 

Május 15-étől a C.F.R. vonalain uj menet- 

kat alább közöljük : 

1. A Brassóból 1945-kor induló vonat 1 

óra 27 p.-kor érkezik Gyergyószentmiklósra. 
Marosvásárhely felé indul 1 óra 38 p.-kor. 

2. A Madéfalváról 9 25-kor induló vonat 

Gyergyószentmiklósra érkezik 10 óra, 36 p.-kor, 

tovább indul 10 óra 40 pokor. : 

3. A Brassóból 1130.kor induló vonat 

Gyergyószentmiklósra érkezik 16 óra 50 p.-kor. 

4. Gyergyószentmiklósról Marosvásárhely 
felé indul egy vonat 11 óra 34 p.-kor, mely 

Marosvásárhelyre 16 óra 14 p.kor érkezik meg. 

5. A Székelykocsárdról 2026-kor induló 

vonat Gyergyószentmiklósra érkezik 4 óra 06-kor, 

tovább indul Csikszereda felé 4 óra 26 p.-kor. 

6. A Székelykocsárdról 602:kor induló vo- 

nat Gyergyószentmiklósra érkezik 12 óra s 

D.-kor, tovább indul 12 óra 28 p.-kor, Csiksze- 

redára érkezik 14 óra 27 p.-kor. 

7. A Székelykocsárdról 18 18-kor induló 

45 p.-kor, tovább indul 19 óra 49 p.-kor, Ma- 
défalvára érkezik 21 óra 11 p.kor 

8. A Marosvásárhelyről 13.42-kor induló 

vonat Gyergyószentmiklósra érkezik 19 órakor. 

rend lépett életbe. A vidékünket érdeklő adato- 

vonat Gyergyószentmiklósra érkezik 19 óra 

- Az Országos Magyar Párt, mely ön- 

álló listával vesz részt a választási küzdelem- 

ben f. hó 13-án összeállitotta a jelöltek név- 

sorát. Vármegyénkben képviselőjelöltek : dr. 

Pál Gábor, dr. Willer József, dr. Sulyok István. 

Szenátorjelöltek: Gyárfás Elemér, Kovács Ká- 

roly. , 

Az Országos Magyar Párt fentiekben el- 

fogadta a csikvármegyei tagozat jelölését, csak 

a tagozat által ajánlatba hozott dr. Bernád 

Ágoston helyébe - aki a jelölést nem vállalta 

— jelölte dr. Sulyok Istvánt. 

-Halálozás. Pókakereszturi Székely 

György nyugalmazott róm. kath. kántortanitó 

f. hó 10-én Gyergyóremetén hosszas szenvedés 

után elhunyt. Temetése 12-én délután volt nagy 

részvét mellett. Az elhunytat, ki életének nagy- 

részét a tanügy terén töltötte, özvegyén, gyer- 

mekein, unokáin és testvérein kivül nagyszámu 

rokonsága és jóbarátja gyászolja, de szeretettel 

adózik emlékének volt növendékei nagy tábora is. 

— Orvosi hir. Dr. Csiky János orvos, 

v. klinikai tanársegéd, külföldi tanulmányutjá- 

ról f. hó 18-án hazaérkezik, s rendeléseit bel- 

és női betegek részére ujból megkezdi. 

— Meghalt dr. Szilveszter Ferenc. A volt 

magyar függetlenségi eszméknek szóval és tol- 

lal lelkes apostolát temették el vasárnap Kászon- 

ujfaluban, szülőföldjén. Dr. Szilveszter Ferene, 

az erdélyi kath. főgimnáziumok tanári testüle- 

tének volt igen értékes láncszeme. A kiváló 

pap 33 éven át hirdette a szeretet igéit és 31 

évig működött a tanári katedrán. Mindössze 58 

éves volt a derék, sokak által nagyrabecsült 

ember, akit négy heti sulyos szenvedés után 

ragadott el az élők sorából a kérlelhetetlen halál. 

Igen sok volt tanitványa emlékezik reá 

szeretettel Gyergyóban is, elhunyta alkalmával. 

- Hódit a székely népmüvészet. Grót 

Bethlen Mária és Kovács Dezsőné kezdeménye- 

zése és lelkes fáradozásai eredményeképpen Ko 

ozsváron nehány napig rendkivül értékes és ér- 

dekes magyar népmüvészeti kiállitás volt látható. 

A kolozsvári kiállitás csak kezdő állomása volt 

egy tovább folytandó népszerüsiítő tevékenység- 

nek, melynek során a kiállitás gazdag és bő 

anyagát bemutatják a most folyó budapesti nem- 

zetközi mintavásáron, s ezenkivül Magyarország 

több nagy városában is. Az eszme elgondolói 

és gondozói ezzel, amellett, hogy a népmüvé- 

szet egészséges izlést árasztó termékeinek be- 

mutatásával sok gyönyörködésre és bő tanulság- 

szerzésre is alkalmat szolgáltatnak, komoly ér- 

deklődést és vásárló piacokat is akarnak terem- 

teni ez alkotások számára, melyek erre valóban 

számu látogató közönség, mint hirlapok részé- 

ről a legteljesebb elismeréssel találkozott. 

— A szárhegyi Leányklub nagy propagan- 

dát fejt ki a szőttes-ruha használata mellett. A 

Leányklub tagjait vasárnapokon csak szőttes- 

ben lehet látni. És jó ez igy1! Apáink - kik 
pipázgatva ott ülnek a kapuk előtt - hadd 

lássák, hogy leányaik és fiaik kezdik megérteni 

őket, az ők becsületes egyszerüségüket és nem 

cifrálkodnak holmi bécsi ronggyal, hanem ujra 

fölveszik magukra a mi szemünkben a világ leg- 

szebb, leggyönyörübb öltözetét, a házi szőttest, 

melyek székely anyák egyszerü és becsületes 

lelki tükrét és gondos kezemunkáját suttogják 

mindenfelé a magyar szivekbe. Csütörtökön 

fényképfelvételt csináltatott a Leányklub, ame- 

lyen az összes tagok szőttesben álltak a gép 

elé. Most nagyban készülnek a csiksomlyói ezer 

székely leánynapra. Már javában tanulják a 
régi jó magyar énekeket és táncokat, melyek 

szépségével és tökéletes előadásával hisszük, 

nagy feltünést fognak kelteni a Csiksomlyón 

megjelent ezer székely leány között. 
— Két kutyával a világ körül. A napok- 

ban Gyergyószentmiklóson járt egy érdekes 

utazó, Keresztes Kreiner István, ki 1924. óta 

járja a világot. Érdekes kocsijával, de még- 

inkább két kutyával - melyek a kocsiját huz- 

zák - nagy feltünést keltett a városban és a 

falvakon. Keresztes Kreiner István Európa ex- 

világbajnoka az uszás terén. Most azonban ez- 

irányu tevékenységét bénasága megakadályozza 

érdemesek is. A kolozsvári kiállitás ugy a nagy-. 

és ezért ugy hódol a sportnak, hogy kis kocsi- 

jában télen-nyáron utazik. Utazásának vége 

1934- ben lesz. 

* Orvosi hir. Dr. Rosenfeld 

Endre és Dr. Harnik Jolán 

orvosi és fogorvosi rendelőjüket a Gyer- 

gyói Első Takarékpénztár épületébe — 
a Brósz Gyógyszertár fölötti emeletre 
— helyezték át. 3-2 

: —- Erdélyi Turista. Most jelent meg Ro- 
mánia legelterjedtebb és legterjedelmesebb ké- 
pes turista folyóiratának ezidei első száma. A 

lap ezuttal is gazdag tartalmából kiemeljük 

Halász Gyula elnök uj utakat mutató vezér- 

cikkét, Bányai János és Pozsonyi Jenő 

hozzászólását az Erdélyi Turistaszövetség kér- 

déséhez, Albrecht József: Féljünk-e a vi- 

peráktól? cimű rendkivül tanulságos értekezé- 

sét e kérdésről. B á ny ai János a Szent Anna-tó 

fokozottabb kihasználásáról, Preissner Imre 

a Romániai Touring Clubról, Prox Alífréd 

zsombolykutatásairól, Za ch Szigfrid pedig a 

hirhedt Nyugati-fal megmászásáról ir. A lap 

gazdag tartalmát sok érdekes apróbb turista-hir 

egésziti ki A folyóirat rövid fennállása óta is 

jelentékeny mértékben terelte rá a bel- és kül- 

föld érdeklődését Erdélyre és benne a Szé- 

kelyföldre, s a jövőben is fontos szerepet 

kiván betölteni a Székelyföld turistaságának és 

idegenforgalmának a fellenditése érdekében. 

A Halász Kálmán és Székely Géza 

szerkesztésében megjelenő évnegyedes folyóirat 

előfizetési ára egy évre 60 lej. Előfizetni lehet 

Brassó- Brasov, Szent János-utca 7. Példányon- 

ként 15 lejes árban minden nagyobb ujságáru- 

sitó helyen kapható. 

— Kifosztották a gödemesterházai római 

katholikus templomot. Gödemesterháza község 

római katkolikus templomát ismeretlen tettesek 

kifosztották. A tolvajok az ablakon keresztül 

hatoltak be a templom belsejébe és az oltáron, 

továbbá a sekrestyében található kegyszereket 

és értéktárgyakat mind magukkal vitték. 

* Különálló lakást keresek julius elsejére 
2, esetleg 8 szoba, konyha, kamra és mellék- 

helyiségekből állót, lehetőleg kerttel. Szives meg- 

kereséseket a Sándory-nyomdába kérek. 

A marosvásárhelyi kereskedelmi és ipar- 

kamara közleményei. 

A marosvásárhelyi kereskedelmi és ipar- 

kamara tudomást szerzett arról, hogy egyes 

ügynökök megrendeléseket gyüjtenek és hirde- 

téseket vesznek fel egy almanach részére, me- 

lyet állitólag az aradi kereskedelmi és iparka- 

mara adna ki. Az aradi kamara nem ad ki sem- 

miféle almanachot és igy azok, akik a nevét 

felhasználják, visszaélést követnek el. 

Exportőrök, különösen tojás exportőrök 

figyelmét felhivjuk arra a körülményre, hogy a 

dunai kikötők és Barcelona között egy direkt 

hajóutvonal létesült, mely kiválóan alkalmas a 

Spanyolországba irányuló export lebonyolitására. 

Bármily ajánlat árak megjelölésével küld- 

hető a hajóstársaság megbizottjának cimére: 

Iuan Salvador, Barcelona Rambla Santa Mo- 

nica 2. 

Keleti árumintavásár: Bariban (Italia) fo- 

lyó év szeptember 6-21.; Lengyelországban : 

Tarnopolban kerületi mezőgazdasági kiállitás 

folyó év junius és julius hónapokban. 

A kereskedelemügyi miniszter értesitése 

szerint a Románia és Törökország között a mult 

év junius 11-én létrejött kereskedelmi és hajó- 

zási egyezmény alapján a török kormány uta- 

sitotta ugy a határszéli, mint az ország belse- 

jében lévő vámhivatalokat, hogy a Törökor- 

szágba bevitt árumintákért letétbe helyezett 

vámtaxákat fizessék vissza az érdekelteknek re- 

export cimen, ha szabályszerü iratokkal igazol- 

ták, hogy a kérdéses árumintákat a kiszabott 

idő alatt kivitték az országból. 
A Kamarák Szövetsége a kairói kereske- 

delmi attasé jelentése alapján közli, hogy az 

egyiptomi import szindikátus a szovjettel 95.000 

m' fürészelt áru bevitelére kötött megállapodást 

48 schillinges köbméterenkénti árban ab Ale- 
xandria. Miután ezen ár nem felel meg a ro-
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mániai érdekelteknek, figyelmeztet, miszerint ér- 
tesitsük érdekeltjeinket, hogy ne igyekezzenek 
konkurrálni a szovjet árával, mert az csak in- 

dokolatlan károsodással járna és különben is 
Égyiptom a lekötött mennyiségen felüli fogyasz- 

tási mennyiséget amugy is Romániából kény- 
telen importálni. 

Szállitók, fakereskedők és más érdekeltek 
tudomására hozzuk, hogy a C. F. R. vezérigaz- 
gatósága 54.822/1931. számu rendeletével a va- 
gonból való árukirakási időt 6 óráról 24 órára 
emelte fel. 

TANUGY. 
Meghivó. 

A gyergyói róm. kath. Tanitó Egyesület 
1981. május 30-án Maroshévizen a r. kath. is- 
kolában tartja tavaszi közgyülését, melyre az 

egylet tagjait és a tanügy barátait tisztelettel 

meghivja az elnökség. 

Tárgysorozat : 
1. 9 órakor szentmise. 

2. Gyakorlati tanitást tartanak Gencsi 
Ferenc és Orbán Vilma. 

3. Elnöki megnyitó. 

4. A mult gyülés jegyzőkönyvének felol- 
vasása és hitelesitése. 

5. Elnöki előterjesztések. 

6. Schaff Ferenc a madarak és fák nap- 
jára irt pályanyertes müvét olvassa fel. 

T7. Arany János „Rendületlenül" c. ver- 
sét szavalja Sándor Julie. 

Szünet. 
8. Énekel a tanitók dalköre. 
9. Pedagógiai felolvasást tart Ávéd Zoltán. 

10. A tanitások birálata. 
11. Inditványok. 

12. A jövő gyülés helyének és tárgysoro- 
zatának megállapitása. 

Gyergyócsomafalva, 1931. május 12. 

S. Kováts Pongrác, Ferenc Sándor, 
e. elnök. e. jegyző. 

sa 

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 

Köszönetnyilvánitás 
Fogadják mindazok, kik felejthetetlen fér- 

jem, illetve atyánk elhunyta alkalmával bána- 

tunkat részvétükkel enyhiteni igyekeztek, vala- 
mint azok, kik a boldogult végtisztességén részt- 
vettek, hálás köszönetünket. 

Ditró, 1931. május 14. 

Özv. Székely Györgyné 

és gyermekei 

Az Uránia mozgó hirei. l 

F. hó 16-án és 17-én, szombaton és vasárnap: 

Az éjféli angyal, 
pompás meséjü, káprázatos kiállitásu, hangos, 
énekes szuperfilm, mely a Brodway nagy music- 
halljaiban és a francia hadszintéren játszódik le. 

Főszereplői: Amerika és az egész mozivi- 
lág kedvencei: Nancy Caroll és Garry Cooper. 

F. hó 20-án és 21-én, szerdán és csütör- 

tökön, Hősök napja miatt nincs előadás. 

F. hó 28-án, 24 én és 25-én, szombaton, 
vasárnap, pünkösd első és hétfőn, pünkösd má- 
sodnapján 

Trojka. 
Hatalmas orosztárgyu dráma, melynek fő- 

szerepét a világhirü Olya Tsehechowa 
alakitja. 

Egy előkelő táncosnő szerelmi tragédiája, 
ki beleszeret a trojkáját hajtó szegény muzsikba 

s feláldozza karrierjét, otthagyja a cári udvar 

ragyogó pompáját, csakhogy az övé lehessen. 

A filmet a leggyönyörübb orosz melódiák 
kisérik végig s sikerének nagy részese az a ko- 
zák kórus, mely mesterien előadott dalaival bü- 
völi el a nézőt. Jön: 

Zwei Herzen im 2?/, Takt. 
(Szivek szimfoniája.) 

Gyergyói sport. 
Sft. Nicolae-Kolping 3: I (3: 0) 
230 néző. Biró Karácsony tanár. 

Dacára a sürün szitáló esőnek, szépszámu 
közönség előtt játszotta le a két csapat csuszós 
talajon a revansmérkőzést, melyet a nagyobb 
szerencsével játszó diákcsapat 3: 1 arányban 
nyert meg, 

Kezdés után a diákok felnyomultak. Meg- 
lepetésszerű szép lefutásaik kal Lupu révén meg- 
szerzik a vezető gólt. 2. pere 1:0 a diákok ja- 
vára. A Kolping legénységét meglepi a diákok 
heves irama. Még jóformán föl sem eszmélhet- 
tek az első gól nyomasztó hatása alól, midőn 
Jancu szökteti a lesben álló Tarat, aki a sáros 
talajon megcsuszó Puskás mellett a második 
gólt rugja. 18. pere 2: 0 a diákok javára Kez- 
dés után szép támadást vezet a Kolping a diá- 
kok ellen, melyet Polgár egyéni kisérletezéssel 
ront el, akit Lupu szerel. Lupu a labdát Jan- 
cuhoz továbbitja, aki szépen szökteti Tarat. Ta- 
ranak mindig veszélyt jelentő lefutása Pescaz- 
zini révén a harmadik golt eredményezi. 25 perc 
3:0. 

Időközben megáll az eső és a nap verőfé- 
nyesen kezd tüzelni. A 30. percben Jánossy ki- 
tör az egész vonalon áttöri magát s a balszélről 
ideálisan beadott labdáját Polgár elhibázza. A 
Kolping legénysége magára talál és szebbnél- 
szebb lefutásokkal veszélyezteti a diákok kapu- 
ját. Azonban a védelem jól müködik. A 36. perc- 
ben korner a diákok ellen, melyet Barabás el- 
hbibáz. A 40. percben ujabb korner a Kolping 
javára, amiből nagy kavarodás keletkezik a diá- 
kok kapuja előtt, melyet Stefani tisztáz. A labda 
Pescazzinitől Jancuhoz kerül, akinek veszélyes 
lövését Puskás biztosan fogja. A kapus kirugá- 
sát Hegyessy Barabáshoz továbbitja, akit jó 
gólhelyzetben Stefani a 16-os vonalon kivül 
gáncsol. A megitélt szabadrugást Bodrogi ök- 
lözéssel menti. Pár percnyi változatos mezőnyjáték 
után a félidő véget ér. 

Szünet után a Kolping kezd. Hevesen tá- 
mad, mely a 2. percben egy eredménytelen sa- 
rokrugással ér véget Az 5. percben ujabb kor- 
ner a diákok ellen. A szépen ivelt Corner ru- 
gás Stefani fejéről a mezőnybe pattan. Válto- 
zatos szép mezőnyjáték következik. György, He- 
gyessy, Csergő összjáték a Kolping javára Cor- 
nert eredményez 16 perc, mely azonban a kapus 
zsákmánya A kapus kiadása Köllőtől Barabás- 
hoz kerül, akinek beadása a 16 os büntető vo- 
nalon belül Stefani kerit érinti A megitélt 11-es 
büntetőrugást Kercsó védhetetlenül góllá ér- 
tékesiti. 20. pere 3: 1. A diákok a gólra heves 
támadással felelnek, azonban a Kolping védelem 
most már áttörhetetlen. A Kolping fölnyomul. 
Nyomasztó fölényben van, mely alól csak a 42 
percben szabadul föl a diákok térfele. Jancu 
ideális keresztáthuzásával Tara szépen lefut, 
azonban Jánositól támadva kapu mellé lövi a 
labdát. A mérkőzés Kolping támadással ér vé- 
get. A gólok száma nem fejezi hüen az erővi- 
szonyokat. A reális eredmény 1:1 lett volna. 
Kornerarány 5: 0 a Kolping javára A biró a 

mérkőzést kevés eréllyel vezette le, aminek kö 

vetkeztében számtalan szabálytalan mozzanat 
tarkitotta az egyébként szép és mindvégig erős 
iramu mérkőzést. 

Vasárnap, 17-én a Kolping Csikszeredá- 
ban játszik barátságos mérkőzést. 
.. 

Vasgerendákat 

Betonvasakat 

Falkötővasakat 

Szigetelő lemezeket 

Stukaturnádakat 

Drótkeritésfonato- 

kat és mindennemü 
[ 

épületvasalásokat 

szállitanak 

a legolcsóbb nanpi 

árban 

Dóczi A. és J. 
vasnagykereskedők 

s2 Csikszeredán. 

Vágott és cserepes virágok, vetőmagvak 
legolcsóbb bevásárlási helye 

Floraria NARCIS virágüzlet 
Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson 
Főtér 10. (Kahan-nyomda mellett.) 

Ugyanitt készülnek a legválasztékosabb 
izléssel alkalmi csokrok, diszkosarak, ko- 
szoruk; asztal, terem és templomdiszitések 
s minden, a kertészet és virágkötészet kö- 

rébe tartozó munkák. 12 

Vidékre is gyorsan és n legpontosabban 
kiszolgálva, szives pártfogást kérünk. 

A legjobb 
magyar és német könyveket 
olvashatja, ha beiratkozik 

Vajda Bözsi 

kölcsönkönyvtárába 
tStr. Reg. Ferdinand 14.) Telefon : 11. 

Állandóan uj könyvek. 
Kedvező feltételek. 

Nyitva : 18 
mindennap d. e. 11-től d. u. 5-ig. 

Értesités! 
A nagyérdemü közönség szives 
tudomására hozom, hogy a 

finom, különböző fajborok 

———— 

anrenti holleát' 
május 1-én megnyitottam. 

Mindennap a legfrissebb hideg felvágottakat, különböző sajtokat, minden- 
fajta dobozos halakat és konzerveket fogok a legmérsékeltebb árban forgalomba hozni. 
A legnagyobb körültekintéssel fogom magam berendezni minden kül- és belföldi 

különbözőbb csemegékkel a legolcsóbb árak mellett. 
Bodegámban mindennap frissen csapolt kiváló jóminőségü poharas sör, 

és igen izletes zónák kaphatók. 
Nagy sulyt fektetek arra, hogy literszámra bort a bodegámból házhoz vive a legolcsóbb 

árban kiadhassak. 

Azon reményben, hogy figyelmes kiszolgálással és mérsékelt árakkal a közönség igényeit 
minden tekintetben ki fogom elégiteni, kérem a nagyérdemüű közönség szives pártfogását, 

miért is már előre hálás köszönettel vagyok 

leg- 

tisztelettel : 

Laurentzi Rudolfné. 
Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson. 


